

## 周生宏到菏泽医专新校区调研

本报讯 (记者 王 浩)4月20日,市委宣传部部长周生宏带领相关部门负责人,到菏泽医专新校区调度项目建设情况,并召开座谈会。

在项目建设现场,周生宏与相关负责人深入交谈,详细了解项目总体规划、施工进度等有关情况,并仔细询问了建设推进过程中存在的问题。

座谈会上,在听取相关部门负责人情况汇报后,周生宏指出,菏泽医专新校区作为

省市重点工程,是事关菏泽市经济发展和医疗教育体系建设的大事,要进一步统一思想,提高认识,千方百计推进项目建设;要紧紧抓时间节点,明确责任分工,拿出切实可行的工作措施,想方设法解决困难,加快推动资金筹措、线路和河道迁改、施工绿色通道等各项工作,确保将建设工期向前赶;要把施工计划安排细化到每一天,按照既定的目标节点,压实责任、抓好落实,全力推进施工现场进度,确保新校区顺利交付。

## 郓城县税务局“云端”办税便捷更高效

本报讯 (记者 刘 辉 通讯员 王昌强)

面对严峻的疫情防控形势,为全力筑牢税务防线,做到防控不松、服务不断,国家税务总局郓城县税务局坚持投身战“疫”与优化服务双推进,积极组建线上服务团队,为纳税人缴费人提供“网上办”“掌上办”“远程办”等“非接触式”办税缴费服务,最大限度减少现场办税,努力用纳税服务的便民“初心”,换取纳税人缴费人的

“舒心”和“放心”。

针对有特殊业务必须到办税服务厅现场办理业务的纳税人缴费人,郓城县税务局积极提供“智能叫号一点通”网上预约办税服务,引导纳税人预约办税、错峰办税,并提供“特事特办、急事急办”服务,严格执行扫码测温、佩戴口罩、一米安全线等防控措施,打造了安全高效的办税缴费环境。

## 曹县:产销两旺干劲足 开足马力忙生产

本报讯 (通讯员 陈付明 记者 殷 宾)“现在正是芦笋收获的旺季,公司每天三班倒,开足马力生产。”曹县紫山罐头食品有限公司品管科科长吕胜玉说。

曹县是著名的“芦笋之乡”,“曹县芦笋”是全国农产品地理标志,种植面积约20万亩,年产鲜芦笋19万吨。每年4到6月份是芦笋罐头生产旺季,仅紫山公司一天的产量就有120吨,产品主要销往欧美。

记者在紫山食品公司看到,生产车间里整齐地码放着刚从地头收上来的最新鲜白芦笋,生产车间里300多名工人正在将清洗干净的芦笋去皮。

和紫山食品公司相距不远的新新农

兰服饰公司,是一家外向型服装生产加工企业,以生产羽绒服、棉衣、四季装、学生服为主。年生产加工各类服装一百多万余件,年销售收入3000万元,利税300万元。

记者在这里看到,300多名工人正全力赶制各类服装订单。公司总经理张雷告诉记者,这次疫情对他们的生产影响很大,每个订单交期都推迟了一个多月,目前正在加班加点赶工期。

“为满足企业生产需要,我们在高速口设置工作专班,完成车辆和人员消毒后,实行闭环管理,快速装卸货物,快速离厂。”曹县卫健委主任李洪国表示。

和紫山食品公司相距不远的新新农

## 菏泽市知识产权工作新闻发布会召开

# 全面开启知识产权强国建设新征程

本报讯 (记者 李亚楠)4月20日,市政府新闻办召开菏泽市知识产权工作新闻发布会,重点介绍了全市2021年知识产权工作有关情况,我市“知识产权宣传周”活动同步启动。

记者从发布会上获悉,4月26日为第22个“世界知识产权日”,4月20日至26日,我市将组织开展“知识产权宣传周”活动,主题是“全面开启知识产权强国建设新征程”。

据发布,2021年,全市坚持创新引领,强化政策支持,创新活力不断激发。全市专利授权9453件,同比增长31.75%,其中国内发明专利授权369件,同比增长64.7%;全市拥有有效发明专利2925件,同比增长8.3%,每万人发明专利拥有量达3.33件,同比增长8.47%。全市国内商标注册量21598件,同比增长19.5%;有效商标注册量91562件,同比增长31.9%;全市驰名商标达到17件。全市地理标志商标有效注册量48件,同比增长17.1%。有效遏制非正常专利申请和恶意商标注册行为,非

正常专利申请撤回率达97%以上。

围绕“231”产业体系发展,我市加快构建知识产权运营体系,加速知识产权价值实现。2021年全市实现专利质押融资77件,金额69346万元,质押件数和金额增长率均居全省第一。全市共评选出市专利技术一等奖5项,二等奖10项,三等奖15项,优秀专利发明人10人。3家企业获批省专利导航项目,且获50万元省专利导航资金。地理标志证明商标“菏泽牡丹”列入2021年省级地理标志运用促进工程重点项目;地理标志保护产品“陈集山药”入选国家知识产权局地理标志助力精准扶贫典型案例。

据介绍,2021年,我市着力强化知识产权保护,为创新发展护航。九部门签署《菏泽市知识产权行政保护和司法保护衔接合作框架协议》,行政司法保护合力持续加强,调解、仲裁、行业自律保护体系不断健全。组织开展了“铁拳”“蓝天”“打击傍名牌”“保护冬奥知识产权”等专项行动,严厉打击各类知识产权违法行为,办理专利行

政裁决案件16件,专利行政处罚案件144件,商标行政处罚案件216件,地理标志商标行政处罚案件53件。中国曹县·演出服装/制品知识产权快速维权中心获国家局批复,县区知识产权维权援助工作站建设全面推进,菏泽市被确定为省级专利侵权纠纷行政裁决示范建设试点点。

在知识产权服务方面,2021年,全市持续推进知识产权领域“放管服”改革,大力提升知识产权服务能力和平水平。设立了国家知识产权局商标业务菏泽受理窗口和国家知识产权局专利局济南代办处菏泽工作站,开通了菏泽市知识产权公共服务平台,建设了县区商标品牌指导站,实现知识产权政务服务一网通办、一窗通办。

市市场监管局相关负责同志表示,2022年,是全面落实知识产权强省建设纲要和“十四五”规划的关键之年,我市将着力推动知识产权高质量创造、高标准保护、高效益运用、高水平管理,进一步优化营商环境,激发全社会创新活力。一是围绕

“231”产业体系,实施高价值专利培育计划和专利导航工程,扎实推进知识产权试点示范工作。二是推进知识产权严保护、大保护、快保护和同保护,加强部门间执法协作配合,积极参与跨区域执法合作,严厉打击各类知识产权侵权行为。并提升知识产权维权援助水平,推广知识产权保险,加强涉外知识产权保护工作。三是继续深入开展知识产权质押融资“入园惠企”行动,全面推进知识产权质押融资“入园惠企”行动,大力开展地理标志助力乡村振兴行动,积极培育地理标志产品,探索地理标志品牌运营。四是实施商标品牌战略,培育具有市场竞争力的自主品牌。五是积极建设知识产权信息公共服务网点,着力推进知识产权综合服务“一窗通办”“一网通办”。

## 权威发布

据了解,“牡丹瓜子”产品的研发,不仅让张绵华的公司拓宽了销路,增加了效益,还解决了周边花农每年10吨牡丹花瓣的销售难题。

因为成绩突出,张绵华先后被授予返乡创业“归雁之星”“农民工之星”“优秀新农人”等荣誉称号,2022年被山东省人民政府授予“齐鲁乡村之星”;他所在的企业连续两年被授予“守合同重信用企业”称号,2019年被山东省扶贫办等省直10部门联合评为“省级扶贫龙头企业”。

通讯员 张广亮

## 张绵华:研制“牡丹瓜子”助力乡村振兴

“原先我的牡丹花开过之后都掐掉了,现在,它们都被瓜子厂拉走了,我也多了一份收益。”近日,定陶区张湾镇老河张行政村金庄自然村花农金有金高兴地说。

金有金是张湾镇金庄村有名的花农,十多年前,他承包100多亩土地在村里建起了一处牡丹种植基地,靠着销售催花牡丹和牡丹苗,每年都有几十万元的收入。

金有金所说的瓜子厂叫山东金沙园食品有限公司,是定陶区张湾镇耿庄村退役军人张绵华于2015年投资2000万

元兴办的一家炒货生产企业,主要生产西瓜子、南瓜子、花生、瓜子等各种炒货,公司年产值达1亿元以上,年销售额3000万元以上。

为了获得更大的经济效益和社会效益,2021年,张绵华立足地处牡丹之乡,牡丹种植面积大,花期较短,花期过后牡丹花全部浪费的实际,在省市专家的指导下,其产品研发团队成功推出了“牡丹瓜子”,并申请了发明专利,此举在全国填补了牡丹坚果的空白。

在山东金沙园食品有限公司的车间里,机器轰鸣,铲车奔波,浓郁的牡丹香味在车间里弥漫。工人们正抓紧时间生产订单产品,“牡丹瓜子”的标识随处可见。打开一袋包装考究的“牡丹瓜子”,发现里面的瓜子颗粒饱满,不仅赠送一袋牡丹花蕊茶,还有许多烘干的牡丹花瓣。

“在我们炒制的时候,先加入一些牡丹花瓣,牡丹籽油,再加入牡丹根,让牡丹元素更加浓厚。产品自2021年投放市场以来,已在北京上海济南等200多个城市设立了销售点,年销售额达500万元左右。”张绵华说。

据了解,“牡丹瓜子”产品的研发,不仅让张绵华的公司拓宽了销路,增加了效益,还解决了周边花农每年10吨牡丹花瓣的销售难题。

因为成绩突出,张绵华先后被授予返乡创业“归雁之星”“农民工之星”“优秀新农人”等荣誉称号,2022年被山东省人民政府授予“齐鲁乡村之星”;他所在的企业连续两年被授予“守合同重信用企业”称号,2019年被山东省扶贫办等省直10部门联合评为“省级扶贫龙头企业”。

通讯员 张广亮

## 初中生捐赠口罩 为抗击疫情助力

本报讯 (记者 彭传军 通讯员 王恩标)“这些医用口罩是我用压岁钱购买的,希望为抗击疫情做点贡献。”日前,东明县第四初级中学2020级3班学生孙国强将价值3000余元的医用外科口罩捐献给东明县红十字会,用自己的方式为打赢疫情防控阻击战尽自己的一份绵薄之力。

当日上午,孙国强在父母的陪伴下,将10400只医用外科口罩送到东明县红十字会。县红十字会有关人员为孙国强颁发了抗击疫情的荣誉证书。

### 五营卫生服务中心:

## 织密织牢疫情防控网 当好群众健康“守护人”

本报讯 (通讯员 代 明 记者 彭传军)面对当前疫情防控严峻复杂的形势,东明县小井镇五营卫生服务中心闻令而动、迅速出击,织密织牢疫情防控网,持续做好返乡人员的核酸采样、疫苗接种等工作,用实际行动当好人民健康守护者。

4月17日上午,在五营卫生服务中心记者看到,身穿防护服的工作人员正在有条不紊地对前来就医的辖区居民查验健康码、行程码,进行基本的健康检测。

“作为基层医疗机构,辖区内群众众多,防控任务艰巨,我们及时分析研判,迅速行动,成立专班,启动24小时应急机制,压实压实责任,明确职责分工,细化工作任务,严格落实重点人员的核酸检测。”东明县小井镇五营卫生服务中心主任崔利霞

说,针对返乡人员,医务人员采取上门进行核酸检测,并对返乡人员及其家人采取居家隔离措施。

“目前,小井镇共设置值班卡点66处,排查外来返乡人员3000余人,重点人员65人,其中上海、吉林等疫情高风险区返乡人员25人,外出采茶人员416人,返乡98人,这些人员目前都在有效管控中,为打赢这场疫情防控攻坚战提供了坚实保障。”东明县小井镇党委副书记胡杰伟说,为全面做好疫情防控工作,小井镇整合多方力量,外防输入、内防扩散,进一步强化疫情管控,把村镇管控建成战“疫”堡垒,将疫情挡在人民群众的家门外,切实维护了人民群众生命健康安全,促进了社会大局和谐繁荣稳定。

## 东明:“三举措”抓实新就业群体党建工作

本报讯 (通讯员 罗建方 记者 彭传军)为破解新业态、新就业群体党建工作存在的难题,日前,东明县采取清底数、建机制、强保障“三举措”,率先在快递物流、外卖送餐、网约车等新业态、新就业群体领域党建上发力,将党的组织、党的工作向新就业群体延伸。

清底数,集中攻坚强组织。组织专门力量,集中开展组织找党员、党员找组织、党员找党员“三找行动”,探索建立“属地党工委+行业主管部门协管+企业”的新业态”党建组织体系,对符合条件的快递企业、直播电商、快运、物流、外卖企业等及时建立党组织,对尚未建立党组织的企业、网点,按照“一企一策”要求,安排乡镇(街道)选派党建工作指导员加强对新业态、新就业群体进行一对一联系指导。目前,东明县新兴领域建立党组织2个,选派党建指导员14名,管理流动党员76名,确保了党员能有效管起来、党组织作用发挥起来。

强保障,走心做实优服务。紧盯新就业群体喝水难、热饭难、歇脚难、如厕难等实际问题,东明县实施关爱新就业群体“暖心工程”,依托村(社区)党群服务站,设立“红色驿站”服务点7个,配备微波炉、饮水机、医药箱、充气筒、雨伞、红色书刊等物品,提供休憩、充电、解压等服务20余项,确保“小哥”群体热了能乘凉、冷了能取暖、休息有书读、交流有场所。

## 墙绘艺术打造乡村文化建设“新名片”



面对严峻的疫情防控形势,连日来,东明县十余支志愿服务队、千余名新时代文明实践志愿者及广大爱心人士积极有序参与到协助核酸检测、公共区域消杀、宣传疫情防控知识等疫情防控工作中,扎实疫情防控网。下一步,东明县将继续深入推进文明实践志愿服务,凝聚众志成城抗击疫情的强大力量,实现志愿服务精准化、网格化、常态化,织密防控网,筑牢防护墙,竭尽全力为全县人民生命安全和身体健康保驾护航。

通讯员 徐国庆 闫宪武 摄

